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1. Beräkna	följande	integraler:	
	
a. 	
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Lösningstips:	Man	noterar	att	𝑥 = 0	inte	ingår	i	funktionens	definitionsmängd	

så	integralen	måste	delas	upp	i	två	integraler	för	att	kunna	integreras	över	
sammanhängande	intervall.	Generaliseringen	i	origo	hävs	med	hjälp	av	gränsvärden	
och	man	erhåller	integraler	över	kompakta	intervall	så	att	Insättningsformeln	kan	

användas.	Båda	integralerna	är	divergenta	med	det	oegentliga	gränsvärdet	∞.	
	
b. 	
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Lösningstips:	Substitutionen	𝑢 = sin 𝑥	ger	integralen	

!
1

1 + 𝑢!
𝑑𝑢

%

"%
= [arctan 𝑢]"%% =

𝜋
4
− 8−

𝜋
4
9 =

𝜋
2
	

	
4	p	



	
2. Vilket	värde	på	𝑓(𝜉)	får	man	om	man	tillämpar	Medelvärdessatsen	för	integraler	på	

integralen	
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Svar:	Integralens	värde	är	2	och	motsvarar	produkten	𝑓(𝜉)(𝜋 − 0)	vilket	ger	𝑓(𝜉) = !

#
.	
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3. Beräkna	gränsvärdet:	
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Lösningstips:	Medelvärdessatsen	för	integraler	ger	svaret	18.	
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4. Beräkna	volymen	av	den	rotationskropp	som	uppstår	då	området	mellan	𝑥-axeln	och	
kurvan	𝑦 = √9 − 𝑥!	roterar	ett	varv	runt	𝑥	-axeln.	

	
Lösningstips:		

En	skiva	har	volymen:	
𝑑𝑉 = 𝜋𝑦!𝑑𝑥 = 𝜋(9 − 𝑥!)𝑑𝑥	

𝑉 = !𝑑𝑉
&

"&

= 𝜋 !(9 − 𝑥!)𝑑𝑥
&

"&
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5. Beräkna	integralen	med	hjälp	av	en	Riemann-summa:	
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Lösningstips:	En	översumma	med	𝑛	stycken	”remsor”	med	bredden	'
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		då		𝑛 → ∞	
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